
 

 REALIZAÇÃO 

 

 
CADERNO DE PROVA 

CARGO: CONSULTOR LEGISLATIVO - CONTÁBIL 

 

 

MEDIDAS INDIVIDUAIS DE PREVENÇÃO CONTRA COVID 19 DURANTE A REALIZAÇÃO DA PROVA  

a) Recomenda-se a utilização de máscara de proteção facial que cubra a boca e o nariz, bem como a 

higienização das mãos com álcool líquido ou gel de uso individual do próprio candidato; 

b) Se tossir cubra o rosto  lave imediatamente as mãos ou higienize as mãos com álcool líquido ou 

gel de uso individual; 

c) O descarte da máscara de proteção, durante a aplicação da prova, deve ser feito pelo candidato de forma 

segura nas lixeiras; 

d) Não será permitido utilizar o banheiro do local de aplicação após o término da prova e a saída definitiva da 

sala;  

e) Ao final das provas, o candidato deverá se retirar imediatamente do local de provas, sob pena de eliminação 

do certame. 

 

 

ANTES DE INICIAR A PROVA LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

 Você recebeu um Caderno de Provas contendo 40 (quarenta) questões objetivas com 04 (quatro) proposições cada, 

identificadas pelas letras A, B, C, e D, sendo apenas uma resposta correto de acordo com o enunciado e um Cartão 

Resposta personalizado para a Prova Objetiva; 

 Você está autorizado (a) a usar caneta esferográfica de tinta preta, fabricada em material transparente; 

 É de sua inteira responsabilidade certificar-se de que os dados informados nos materiais por você recebido estão 

corretos; 

 Ao ser autorizado o início da prova, verifique se no caderno de provas se a numeração das questões e a 

paginação estão corretas; 

 Você dispõe de 3 (três) horas para realizar a Prova Objetiva e somente poderá sair da sala depois de decorridos 1 

(uma) hora do início da prova sem levar consigo o caderno de provas, e com o caderno de provas, faltando 30 

(trinta) minutos para o encerramento; 

 Ao terminar a prova escrita, você deverá entregar a prova, o cartão-resposta e assinar a lista de presença, caso não 

tenha assinado na entrada; 

 Você deverá assinalar no CARTÃO RESPOSTA uma única alternativa que julgar correta e sem rasuras. 

 O preenchimento do cartão deverá obedecer às instruções nele contidas, é responsabilidade do candidato o correto 

preenchimento do cartão-resposta, observe atentamente o número da questão antes de marcar, pois não haverá 

substituição do CARTÃO RESPOSTA, que é personalizado e único; 

 Não é permitida a consulta aos apontamentos, livros, dicionários e uso de aparelhos eletrônicos; 

 Será considerada nula a questão que tiver mais de uma alternativa assinalada, com 

rasuras ou que esteja em branco ou em desacordo com as instruções de preenchimento informadas 

no cartão resposta; 

 Durante a prova, você não deverá levantar-se ou comunicar-se com outros candidatos; 

 Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos; 

 O gabarito das provas objetivas será divulgado no segundo dia útil subsequente a aplicação da prova e será fixado 

no placar da Câmara nos sites www.itame.com.br e  www.camarapiresdorio.go.gov.br; 

 Recursos contra itens do gabarito preliminar deverão ser interpostos na forma do regulamento; 

 Qualquer informação sobre o concurso será fornecida pela Câmara, através da Comissão Especial de Concurso 

Público.

http://www.itame.com.br/
http://www.camarapiresdorio.go.gov.br/
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Leia o texto a seguir e responda as questões de 1 a 3. 

 

 
 

1. Marque a alternativa que melhor expresse o efeito 

de humor presente no cartum. 

(A) A linguagem usada pelos personagens é 

responsável pelo efeito de humor.   

(B) A palavra “combustível” grifada em negrito é 

responsável pelo efeito de humor.  

(C) A pergunta proferida por um dos personagens do 

cartum é responsável pelo efeito de humor. 

(D) A expressão dos personagens ao olhar para cima 

associada à ideia de que os preços dos combustíveis 

estão altos é responsável pelo efeito de humor.   

 

2. A linguagem usada no cartum pode ser considerada 

(A) popular. 

(B) arcaica. 

(C) formal.  

(D) culta.  

 

3. Qual alternativa apresenta um termo cuja regra de 

acentuação é a mesma da palavra combustível? 

(A) Hidráulico. 

(B) Acadêmico.  

(C) Dócil. 

(D) Cortês. 

 

Leia a crônica e responda as questões de 4 a 7. 

 

O homem trocado 

 

Luis Fernando Veríssimo 

 

O homem acorda da anestesia e olha em volta. 

Ainda está na sala de recuperação. Há uma enfermeira 

do seu lado. Ele pergunta se foi tudo bem. 

– Tudo perfeito - diz a enfermeira, sorrindo. 

– Eu estava com medo desta operação... 

– Por quê? Não havia risco nenhum. 

– Comigo, sempre há risco. Minha vida tem sido uma 

série de enganos... E conta que os enganos começaram 

com seu nascimento. 

Houve uma troca de bebês no berçário e ele foi 

criado até os dez anos por um casal de orientais, que 

nunca entenderam o fato de terem um filho claro com 

olhos redondos. Descoberto o erro, ele fora viver com 

seus verdadeiros pais. Ou com sua verdadeira mãe, 

pois o pai abandonara a mulher depois que esta não 

soubera explicar o nascimento de um bebê chinês. 

– E o meu nome? Outro engano. 

– Seu nome não é Lírio? 

– Era para ser Lauro. Se enganaram no cartório e... Os 

enganos se sucediam. 

Na escola, vivia recebendo castigo pelo que 

não fazia. Fizera o vestibular com sucesso, mas não 

conseguira entrar na universidade. O computador se 

enganara, seu nome não apareceu na lista. 

– Há anos que a minha conta do telefone vem com 

cifras incríveis. No mês passado tive que pagar mais de 

R$ 3 mil. 

– O senhor não faz chamadas interurbanas? 

– Eu não tenho telefone! 

Conhecera sua mulher por engano. Ela o confundira 

com outro. Não foram felizes. 

– Por quê? 

– Ela me enganava. 

Fora preso por engano. Várias vezes. Recebia 

intimações para pagar dívidas que não fazia. Até tivera 

uma breve, louca alegria, quando ouvira o médico 

dizer: — O senhor está desenganado. Mas também 

fora um engano do médico. Não era tão grave assim. 

Uma simples apendicite. 

– Se você diz que a operação foi bem... 

A enfermeira parou de sorrir. 

– Apendicite? —perguntou, hesitante. 

– É. A operação era para tirar o apêndice. 

– Não era para trocar de sexo? 

 

4. No trecho “— O senhor está desenganado”, retirado 

do último parágrafo do texto, a palavra 

“desenganado” 

(A) possui um sentido único, uma vez que o médico 

estaria se referindo apenas a uma possível morte do 

homem. 

(B) possui um sentido ambíguo, uma vez que pode 

significar “morte” ou ser compreendida como se o 

médico tivesse “desfeito os enganos” da vida do 

homem. 

(C) possui um sentido único, uma vez que o homem 

ficou triste pela notícia de sua morte e acabou sofrendo 

um outro engano logo em seguida.  
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(D) possui um sentido ambíguo, uma vez que a palavra 

é usada de forma incorreta, fora de contexto e não 

segue as normas cultas da língua. 

 

5. Quais são as marcas que evidenciam o uso do 

discurso direto em alguns trechos do texto? 

(A) O uso de travessão, verbos de elocução e dois 

pontos.  

(B) O uso de aspas, pontos de interrogação e vírgulas.  

(C) O uso de travessão e ponto e vírgula.  

(D) O uso de dois pontos e vírgulas. 

 

6. Qual das orações abaixo pode ser classificada como 

coordenada sindética aditiva? 

(A) “Fora preso por engano”. 

(B) “Ele fora viver com seus verdadeiros pais”. 

(C) “O homem acorda da anestesia e olha em volta”. 

(D) “Recebia intimações para pagar dívidas que não 

fazia”. 

 

7. Marque a alternativa em que os termos destacados 

são objeto indireto. 

(A) “Fizera o vestibular com sucesso”. 

(B)“[...] seu nome não apareceu na lista”. 

(C) “Minha vida tem sido uma série de enganos”. 

(D) “[...] ele fora viver com seus verdadeiros pais” 

 

Leia a tirinha e responda a questão 8. 

 

 
 

8. Qual figura de linguagem é usada no último 

quadrinho? 

(A) Personificação. 

(B) Eufemismo. 

(C) Metáfora.   

(D) Antítese. 

 

9. Marque a alternativa em que a crase está sendo 

usada corretamente.  

(A) A água da torneira ficou pingando gota à gota 

durante o dia. 

(B) O gerente agradeceu à todos os funcionários pela 

presença. 

(C) Hoje fomos à padaria para comprar pães, bolos e 

café. 

(D) Sabrina e Ricardo têm aversão à festas juninas e 

religiosas. 

10. Considerando as regras de concordância verbal, 

marque a alternativa com os termos que preenchem 

corretamente a oração abaixo. 

Já ____ décadas que eles não se encontram, mas 

sempre _________ o amor em segredo. 

(A) Faz, manteve. 

(B) Fazem, manter.  

(C) Faz, mantiveram.  

(D) Fazem, mantiveram.  

 

11. Uma empresa vai dar um bônus por bom 

desempenho aos seus dois melhores representantes. O 

representante A receberá a quantia de 𝑅$ 36 500,00. 

Sabe-se que 30% do que o representante A receberá 

corresponde a 40% do que o representante B receberá 

pela premiação.  

Com base nos dados apresentados, é correto afirmar 

que: 

(A) o representante B receberá 𝑅$ 15. 000,00 a menos 

que o representante A. 

(B) o valor total do bônus dada aos dois representantes 

foi superior a 𝑅$ 63.500,00. 

(C) o representante A receberá R$ 10.000,00 a mais 

que o representante B. 

(D) o representante B receberá uma quantia de 

𝑅$ 24. 350,00. 

 

12. Um site solicita aos novos clientes a utilização de 

uma senha pessoal de oito dígitos para acessar à conta. 

Considere que o cliente poderá utilizar as 26 letras do 

alfabeto e os algarismos de 0 a 9. Nesse sistema, cada 

uma das 26 letras maiúscula é considerada distinta de 

sua versão minúscula. Além disso, ficou proibido o uso 

de outros tipos de caracteres especiais a não ser * e – . 

E ficou definido que cada usuário poderia errar 4 vezes 

antes do sistema travar sua conta. 

Qual a probabilidade de um hacker, não conhecedor de 

uma senha, acertar a mesma antes do sistema travar o 

acesso a conta? 

(A) 
8!

64!
∙ 

(B) 
8

628 ∙ 

(C) 
224

8
∙ 

(D) 2−46. 

 

13. O gerente de uma loja fez uma promoção 

relâmpago no final de semana para divulgar o seu 

estabelecimento. Ele baixou em 17% o preço de todos 

os produtos vendidos na loja. No final dessa promoção 

o gerente deverá aumentar, aproximadamente, em qual 

percentual o valor dos produtos para os preços 
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retornarem ao praticado antes da promoção 

relâmpago? 

(A) 17 % 

(B) 20,48 % 

(C) 117 % 

(D) 120,48 % 

 

14. Uma fábrica funcionando em 4 turnos de mesmo 

período, initerruptamente, utiliza 27 colaboradores por 

turno para confeccionar 18600 kg do produto X em 5 

dias. A justiça do trabalho determinou o fechamento de 

um dos turnos. 

Considerando que essa fábrica recebeu um pedido de 

26040 kg do produto X para entregar em 6 dias, 

quantos funcionários, no mínimo, a empresa deve 

colocar por turno para cumprir esse pedido? 

(A) 168 

(B) 136 

(C) 56 

(D) 42 

 

15. Observe a seguir quatro relações entre conjuntos. 

 

 

 
 

Qual dessas relações pode representar uma função de 

domínio P e contradomínio Q? 

(A) I. 

(B) II. 

(C) III. 

(D) IV. 

 

16. Segundo o Código de Ética Profissional do 

Contabilista, no desempenho de suas funções, é 

vedado ao Profissional da Contabilidade: 

(A) transferir parcialmente, em qualquer hipótese, a 

execução dos serviços a seu cargo a outro profissional. 

(B) assinar documentos ou peças contábeis elaborados 

por outrem, alheio à sua orientação, supervisão e 

fiscalização. 

(C) auxiliar a fiscalização do exercício profissional. 

(D) cumprir os Programas Obrigatórios de Educação 

Continuada estabelecidos pelo CFC. 

 

17. Dentre as atividades apresentadas nas alternativas, 

assinale a opção que é prerrogativa dos profissionais 

de contabilidade e de outras profissões: 

(A) execução dos serviços de folha de pagamento. 

(B) elaboração de declaração de Imposto de Renda 

para pessoa jurídica ou obrigação equivalente, 

independentemente do regime tributário a ser adotado 

pela entidade. 

(C) perícias judiciais e extrajudiciais de natureza 

contábil, inclusive no âmbito de tribunais arbitrais. 

(D) coordenação e/ou assunção de responsabilidade 

técnica pela escrituração fiscal de quaisquer entidades. 

 

18. Assinale a alternativa correta sobre as regras 

contábeis. 

(A) Na constituição da companhia e nos casos de 

alteração estatutária o exercício social poderá ter 

duração diversa àquela estabelecida de dezoito meses. 

(B) A companhia fechada, com patrimônio líquido, na 

data do balanço, inferior a R$ 2.000.000,00, não é 

obrigada à elaboração e publicação da demonstração 

do valor adicionado. 

(C) A demonstração das origens e aplicações de 

recursos é uma das demonstrações financeiras que a 

empresa deve apresentar ao fim de cada exercício 

social. 

(D) A demonstração do valor adicionado é obrigatória 

somente para as empresas de capital aberto. 

 

19. Em relação à escrituração contábil, assinale a 

alternativa incorreta. 

(A) A companhia deve registrar as mutações 

patrimoniais segundo o regime de caixa. 

(B) As demonstrações financeiras das companhias 

abertas observarão, ainda, as normas expedidas pela 

Comissão de Valores Mobiliários e serão 

obrigatoriamente submetidas a auditoria por auditores 

independentes nela registrados.  

(C) As demonstrações financeiras serão assinadas 

pelos administradores e por contabilistas legalmente 

habilitados. 

(D) As companhias fechadas poderão optar por 

observar as normas sobre demonstrações financeiras 

expedidas pela Comissão de Valores Mobiliários para 

as companhias abertas.  

 

20. Não compõe o patrimônio líquido: 

(A) ações em tesouraria. 

(B) reservas de lucros. 

(C) ajuste de avaliação patrimonial. 
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(D) custo da mercadoria vendida. 

 

21. A conta do intangível é composta por: 

(A) disponibilidades, os direitos realizáveis no curso 

do exercício social subsequente e as aplicações de 

recursos em despesas do exercício seguinte. 

(B) direitos que tenham por objeto bens incorpóreos 

destinados à manutenção da companhia ou exercidos 

com essa finalidade, inclusive o fundo de comércio 

adquirido.    

(C) as participações permanentes em outras 

sociedades e os direitos de qualquer natureza, não 

classificáveis no ativo circulante, e que não se 

destinem à manutenção da atividade da companhia ou 

da empresa. 

(D) os direitos realizáveis após o término do exercício 

seguinte, assim como os derivados de vendas, 

adiantamentos ou empréstimos a sociedades coligadas 

ou controladas, diretores, acionistas ou participantes no 

lucro da companhia, que não constituírem negócios 

usuais na exploração do objeto da companhia. 

 

22. No balanço, os direitos que tiverem por objeto 

mercadorias e produtos do comércio da companhia, 

assim como matérias-primas, produtos em fabricação e 

bens em almoxarifado serão avaliados pelo: 

(A)  seu valor justo. 

(B)  valor de custo de aquisição ou valor de emissão, 

atualizado conforme disposições legais ou contratuais, 

ajustado ao valor provável de realização, quando este 

for inferior.    

(C)  custo de aquisição, deduzido do saldo da respectiva 

conta de depreciação, amortização ou exaustão. 

(D)  custo de aquisição ou produção, deduzido de 

provisão para ajustá-lo ao valor de mercado, quando 

este for inferior. 

 

23. Não constitui receita orçamentária: 

(A)  operações de crédito. 

(B)  amortização de empréstimo. 

(C)  superávit do orçamento. 

(D)  taxa. 

 

24. A renúncia da receita que consiste na dispensa 

legal, pelo Estado, do débito tributário devido é 

chamada de: 

(A)  crédito presumido. 

(B)  isenção. 

(C)  subsídio. 

(D)  remissão. 

 

25. Para efeito de classificação da despesa, o material 

permanente possui duração superior a: 

(A)  um ano. 

(B)  dois anos. 

(C)  cinco anos. 

(D)  dez anos. 

 

26. Os juros da dívida pública são elementos de 

despesa pertencentes à categoria: 

(A) transferência corrente. 

(B) inversões financeiras. 

(C) transferências de capital. 

(D) investimentos. 

 

27. Assinale a alternativa correta sobre restos a pagar. 

(A) Restos a pagar são todas as despesas regularmente 

empenhadas, do exercício atual ou anterior, pagas até 

31 de dezembro do exercício financeiro vigente. 

(B) No fim do exercício, as despesas orçamentárias 

empenhadas e pagas serão inscritas em restos a pagar. 

(C) Os Restos a Pagar do exercício serão computados 

na receita orçamentária para compensar sua inclusão 

na despesa extraorçamentária. 

(D) Os empenhos que sorvem a conta de créditos com 

vigência plurienal, que não tenham sido liquidados, só 

serão computados como Restos a Pagar no último ano 

de vigência do crédito. 

 

28. De acordo com as definições de licitação, o 

documento constitutivo da primeira etapa do 

planejamento de uma contratação que caracteriza o 

interesse público envolvido e a sua melhor solução e 

dá base ao anteprojeto, ao termo de referência ou ao 

projeto básico a serem elaborados caso se conclua pela 

viabilidade da contratação é chamado de: 

(A) projeto básico. 

(B) projeto executivo. 

(C) seguro garantia. 

(D) estudo técnico preliminar. 

 

29. Em relação ao ‘Empenho” analise as afirmativas e 

identifique a alternativa incorreta. 

(A) O empenho é formalizado mediante a emissão da 

Nota de Empenho. 

(B) Quando o valor empenhado excede o montante da 

despesa, o empenho deve ser anulado parcialmente. 

(C) Quando o valor empenhado for insuficiente para 

atender à despesa a ser realizada, ele deve ser anulado 

totalmente e substituído pelo empenho no valor 

integral da despesa.  

(D) O Empenho Ordinário é utilizado para despesas 

contratuais ou outras de valor determinado. 

 

30. Imposto é o tributo cuja obrigação tem por fato 

gerador uma situação independente de qualquer 



Câmara Municipal de Pires do Rio – Cargo: Consultor Legislativo - Contábil – Ensino Superior  5 

atividade estatal específica, relativa ao contribuinte. 

Assinale o imposto, cuja competência é dos 

municípios: 

(A) Taxa de iluminação pública. 

(B) IPVA. 

(C) ITCMD. 

(D) ITBI. 

 

31. Segundo a Constituição Federal, um dos objetivos 

fundamentais da República Federativa do Brasil é: 

(A) A soberania. 

(B) O pluralismo político. 

(C) Os valores sociais do trabalho e da livre iniciativa. 

(D) Construir uma sociedade livre, justa e solidária. 

 

32. De acordo com a Lei Orgânica Municipal, a 

acumulação remunerada de cargos públicos é vedada, 

exceto, quando houver compatibilidade de horários. 

Nesse caso, segundo a lei, pode ser cumulado: 

(A) dois cargos de profissionais da administração. 

(B) dois cargos técnicos. 

(C) um cargo de professor com outro técnico ou 

cientifico. 

(D) um cargo de profissional privativo da saúde com 

outro de professor. 

 

33. Com base no artigo 51 da Lei Orgânica, complete 

as lacunas: 

“Os cargos públicos serão criados por________, no 

âmbito do Poder_________, e por resolução, no 

âmbito do Poder__________, observados os 

parâmetros estabelecidos na lei de diretrizes 

orçamentárias.” 

(A) Medida Provisória, Executivo, Legislativo. 

(B) Lei, Executivo, legislativo. 

(C) Medida Provisória, Legislativo, Executivo. 

(D) Lei, Legislativo, Executivo. 

 

34. Dispõe o Regimento Interno da Câmara que, se o 

vereador não comparecer à sessão de posse, poderá em 

data posterior prestar o compromisso e tomar posse no 

mandato, dentro do prazo de 

(A) 15 (quinze) dias, contados a partir do início do 

funcionamento normal da Câmara. 

(B) 10 (dez) dias, contados a partir do início do 

funcionamento normal da Câmara. 

(C) 7 (sete) dias úteis, após a sessão 

(D) 5 (cinco) dias úteis, após a primeira sessão de 

posse. 

 

35. Considerando a Lei complementar que institui o 

Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos do 

Município de Pires do Rio, analise as afirmativas 

abaixo e assinale a verdadeira: 

(A) Provimento é o ato pelo qual se efetua o 

preenchimento de cargo público, com a designação de 

seu titular. 

(B) Nomeação é a forma originária de provimento de 

cargo público, e será feita em caráter efetivo, para os 

cargo sem comissão, para os cargos de livre nomeação 

e exoneração. 

(C) A posse deverá ser tomada no prazo de 30 (trinta) 

dias, a contar da data de homologação do concurso. 

(D) Somente é competente para dar posse de cargo 

público, o Prefeito Municipal e às autoridades que lhe 

sejam diretamente subordinadas. 

 

36. Aristóteles de Lacerda Júnior, Jacy Siqueira, Edir 

Meirelles, José Ubirajara Galli e Iúri Rincon Godinho 

são personalidades de Pires do Rio ligadas 

(A) ao agronegócio. 

(B) ao poder eclesiástico. 

(C) à criação do município. 

(D) à Academia Goiana de Letras. 

 

37. Considere a imagem. 

 
Charge em homenagem a Bruno, Dom e todos os ativistas 

que foram interrompidos por defender a Natureza. Crédito: 

Latuff.  
Disponível em: https://apremavi.org.br/luto-por-bruno-dom-e-todos-os-ativistas-

interrompidos-por-defender-a-natureza/. Acesso em 26 JUNHO 2022. 

 

Na imagem, aparecem ao lado de Bruno da Cunha 

Araújo Pereira e Dominic Mark Phillips, os ativistas 

ambientais 

(A) Paulo Paulino Guajajara e Claudelice Santos. 

(B) Francisco Alves Mendes Filho e Dorothy Mae 

Stang. 

(C) Reginaldo Alves Barros e Maria da Luz Benício de 

Sousa. 



Câmara Municipal de Pires do Rio – Cargo: Consultor Legislativo - Contábil – Ensino Superior  6 

(D) José Claudio Ribeiro da Silva e Maria do Espírito 

Santo da Silva. 

 

38. Cora Coralina foi uma escritora brasileira do 

século XX. Poetisa e contista, seu trabalho é um dos 

mais relevantes da literatura nacional. 

Qual o nome do poeta que é considerado um grande 

propulsor para a projeção nacional da obra de Cora 

Coralina, ao publicar em 1979 uma carta no Jornal do 

Brasil elogiando seu primeiro livro? 

(A) Olavo Bilac 

(B) Manoel Bandeira 

(C) Hugo de Carvalho Ramos 

(D) Carlos Drummond de Andrade 

 

39. Em 2021, no portal casacivil.go.gov.br foi 

anunciado: 

“Pelo segundo ano consecutivo, a antiga Vila Boa de 

Goiás não receberá a tradicional solenidade para sediar 

os poderes Executivo, Legislativo e Judiciário no dia 

do aniversário do município.” 

A transferência simbólica da capital de Goiás para a 

Cidade de Goiás teve início em 1961, no governo de 

(A) Ary Valadão 

(B) Iris Rezende 

(C) Mauro Borges 

(D) Leonino Caiado 

 

40. Qual a função do hiperlink, no documento do 

Microsoft Word após salvar com a extensão PDF: 

(A) possibilita o redirecionamento para uma página 

web. 

(B) permite a mudança automática do IP da Rede. 

(C) altera a formatação do texto e converte o 

documento em DOCX. 

(D) permite selecionar o texto que será ser impresso. 

 

 

 

 

 


